ชื่อเรื่อง  
รายงานผลการจัดการเรียนรู้เรื่องอัตราส่วนตรีโกณมิติ  กลุ่มสาระการเรียนรู้คณิตศาสตร์ ชั้นมัธยมศึกษาปีที่ 4 โดยการเรียนแบบแบ่งกลุ่มตามสังกัดสัมฤทธิผลทางการเรียน (STAD)
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บทคัดย่อ

การศึกษาครั้งนี้มีวัตถุประสงค์เพื่อ (1) สร้างและหาประสิทธิภาพของแผนการจัดการเรียนรู้เรื่องอัตราส่วนตรีโกณมิติ  กลุ่มสาระการเรียนรู้คณิตศาสตร์ ชั้นมัธยมศึกษาปีที่ 4               โดยการเรียนแบบแบ่งกลุ่มตามสังกัดสัมฤทธิผลทางการเรียน(STAD) ตามเกณฑ์ประสิทธิภาพ 75/75             (2) เพื่อศึกษาดัชนีประสิทธิผลของแผนการจัดการเรียนรู้เรื่อง อัตราส่วนตรีโกณมิติ  (3) เพื่อเปรียบเทียบผลสัมฤทธิ์ทางการเรียนเรื่องอัตราส่วนตรีโกณมิติ วิชาคณิตศาสตร์ของนักเรียนชั้นมัธยมศึกษา      ปีที่ 4 ระหว่างก่อนและหลังการเรียน (4) เพื่อศึกษาความพึงพอใจของนักเรียนชั้นมัธยมศึกษาปีที่ 4 ที่มีต่อการจัดการเรียนรู้เรื่องอัตราส่วนตรีโกณมิติ  

กลุ่มเป้าหมายที่ใช้ในการศึกษาเป็นนักเรียนชั้นมัธยมศึกษาปีที่ 4/2 โรงเรียนสามร้อยยอดวิทยาคม  อำเภอสามร้อยยอด จังหวัดประจวบคีรีขันธ์ ที่เรียนรายวิชาคณิตศาสตร์ ค31102 ภาคเรียนที่ 2 ปีการศึกษา 2552 จำนวน 44 คน เครื่องมือที่ใช้ในการศึกษาประกอบด้วย (1)แผนการจัดการเรียนรู้เรื่องอัตราส่วนตรีโกณมิติ (2) เอกสารประกอบการเรียนเรื่องอัตราส่วนตรีโกณมิติ (3) แบบทดสอบย่อย      เรื่องอัตราส่วนตรีโกณมิติ (4) แบบทดสอบวัดผลสัมฤทธิ์ทางการเรียน เรื่องอัตราส่วนตรีโกณมิติ      ซึ่งมีค่าความยากง่าย (p) ของข้อสอบแต่ละข้อตั้งแต่  0.24 - 0.79  ค่าอำนาจจำแนก (r) ของข้อสอบแต่ละข้อตั้งแต่ 0.24 - 0.90  มีค่าความเชื่อมั่นทั้งฉบับ 0.8751  และ (5) แบบสอบถามความพึงพอใจของนักเรียนที่มีต่อการจัดการเรียนรู้เรื่องอัตราส่วนตรีโกณมิติ  สถิติที่ใช้ในการวิเคราะห์ข้อมูลได้แก่ ร้อยละ ค่าเฉลี่ย ส่วนเบี่ยงเบนมาตรฐาน การทดสอบค่าที (t-test) และการหาประสิทธิภาพ E1 /E2  

ผลการศึกษาพบว่า  (1) แผนการจัดการเรียนรู้เรื่องอัตราส่วนตรีโกณมิติ กลุ่มสาระการเรียนรู้คณิตศาสตร์ ชั้นมัธยมศึกษาปีที่ 4 โดยการเรียนแบบแบ่งกลุ่มตามสังกัดสัมฤทธิผลทางการเรียน(STAD) มีประสิทธิภาพ 78.64/77.57 สูงกว่าเกณฑ์ 75/75 ที่ตั้งไว้ (2) แผนการจัดการเรียนรู้เรื่องอัตราส่วนตรีโกณมิติ กลุ่มสาระการเรียนรู้คณิตศาสตร์ ชั้นมัธยมศึกษาปีที่ 4 โดยการเรียนแบบแบ่งกลุ่ม    ตามสังกัดสัมฤทธิผลทางการเรียน(STAD) มีค่าดัชนีประสิทธิผลเท่ากับ 0.6532  
(3) นักเรียนที่เรียนโดยแผนการจัดการเรียนรู้เรื่องอัตราส่วนตรีโกณมิติ กลุ่มสาระการเรียนรู้คณิตศาสตร์       ชั้นมัธยมศึกษาปีที่ 4 โดยการเรียนแบบแบ่งกลุ่มตามสังกัดสัมฤทธิผลทางการเรียน (STAD)  มีผลสัมฤทธิ์ทางการเรียนหลังเรียนสูงกว่าก่อนเรียน อย่างมีนัยสำคัญทางสถิติ ที่ระดับ .05 (4) นักเรียนมีความพึงพอใจต่อการจัดการเรียนรู้เรื่องอัตราส่วนตรีโกณมิติ  กลุ่มสาระการเรียนรู้คณิตศาสตร์ ชั้นมัธยมศึกษาปีที่ 4 โดยการเรียนแบบแบ่งกลุ่มตามสังกัดสัมฤทธิผลทางการเรียน (STAD) อยู่ในระดับมาก  

ประกาศคุณูปการ

รายงานฉบับนี้ สำเร็จได้โดยได้รับความอนุเคราะห์อย่างดียิ่งจาก นายประนอม  เชื้อชาติ นางสาวรัตนา  เกียรติเกษม  นางสาวกุลจิรา  สวัสดี นางธัญวรัตน์  แก้วรักษาและนายสมศักดิ์      คล้ายแก้ว ที่กรุณาเป็นผู้เชี่ยวชาญ ให้คำปรึกษา แนะนำแนวทางการศึกษาและตรวจสอบเครื่องมือ   ที่ใช้ในการศึกษา จนทำให้การศึกษาในครั้งนี้บรรลุจุดประสงค์ที่วางไว้ ผู้ศึกษาจึงขอขอบพระคุณเป็นอย่างสูง

ขอบพระคุณนายอวยพร  รัตนไพฑูรย์  ผู้อำนวยการโรงเรียนสามร้อยยอดวิทยาคม        ที่ให้การสนับสนุนและส่งเสริมให้การศึกษาในครั้งนี้สำเร็จลุล่วงไปได้ด้วยดี  นางบังอร ชิตวิลัย     ที่ให้ความอนุเคราะห์ในการตรวจสอบความถูกต้องและให้ข้อเสนอแนะในการจัดทำรายงานฉบับนี้ ตลอดจนเพื่อนครูและบุคลากรโรงเรียนสามร้อยยอดวิทยาคมทุกท่าน ที่ได้ให้ความอนุเคราะห์และร่วมมือในการศึกษาค้นคว้าและขอขอบใจนักเรียนชั้นมัธยมศึกษาปีที่ 4/2  ที่ให้ความร่วมมือ        ในการเก็บข้อมูลเป็นอย่างดี

 คุณค่าและประโยชน์ที่ได้รับจากรายงานการศึกษาค้นคว้าฉบับนี้ ผู้ศึกษาขอมอบเป็นสิ่งตอบแทนพระคุณบิดา มารดา ผู้ให้ชีวิตและสั่งสอนอบรม ตลอดจนคณาจารย์ทุกท่าน
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